

Velečténým Pánům Kopalům, "Upřímným Vlastencům a Národovcům Českým" v Cedar Rapids, Iowa.

Milí pánové! Není mým zvykem blýskati se ve veřejném tisku, naopak, jest a bylo mým pravidlem něčemu podobnému co nejvíce se vyhýbat i sice hlavně z té příčiny, že zvláště ve věcech národních miluji na předním místě více míru a svornosti nežli okázalosti. Mimo toho postrádám sběhlosti v péře, neb domácí krb byl mojí českou okolou a dobrá matička jedinou učitelkou, pročež nejsem schopen psáti tak ohnivě články jako ku p. Hájek, ani tak "ušlechtilé" a "vědecké" jako Dr. Jičínský. Stane-li se jednou za čas, že jsem požádán o vykonání nějaké povinnosti věci národních se týkající, jsem vždy ochoten dle svých slabých sil úkol na mne vložený provést, a sice spravedlivě a způsobem co možná nejjednodušším a nejmírnějším. Jest mne tedy nadmíru líto, že jsem nyní nucen tato svá pravidla a zásady odložit a chopiti se prostředků mi nadmíru nemilých, kterými bych alespoň částečně posvítíl na tu roztomilou četu "národovců" českých v Cedar Rapidsch, kteří tak zvláštním způsobem na té "národa roli dědičné" pracují.

Byl jsem členem toho zatroleného vyšetřovacího čili vlastně účetního výboru na zléžítost Matice Vyššího Vzdělání, při ustanovení, jehož dopustil se Výkonný Výbor té neodpuštělné hlouposti, že nepožádal Dr. Jičínského a p. Hájka, dva "championy" matiční, aby výbor ten jmenovali, ač dle stanov měl jediné Vyk. Výbor to právo a nikdo jiný, tím méně osoby, které ani členy Matice nejsou a ani centem ze svých kapes na ni nepřispějí.

Hájiti personál tohoto výboru nepovažují za důstojné, ani za potřebné, podotknouti pouze, že každý z nás úlohu tuto na se vzal s tím vědomím, že je tato důležitá a vážná a zároveň nanejvýš obtížná, a také s tím vědomím započali jsme práci naši a sice ne co výbor stranický, jak pp. Halq a Hájek tvrdí, nýbrž co sbor úplně neustranný.

Práce výboru toho byla obtížná a sice z té příčiny, že jsme museli veškeré ty námítky a žaloby proti Vyk. Výboru teprve vyhledávati z různých časopisů, v kterých byly uveřejněny, a sice v každém jinak; že nám nebyl k rukou dodán ani jediný podstatný důkaz Vyk. Výbor usvědčující, a hlavně tím, že "vlasteneckým" jednáním býv. taj. Matičního veškeré knihy zápisní, dopisy Matice obdržené, kopie dopisů odeslaných a vůbec veškeré listiny Matice nálezem octly se v soudní "base."

Výbor záhy shledal, že má-li práci svoji důkladně provést, bude nutně zapotřebí veškeré tyto knihy, dopisy a listiny náležitě prohlédnouti. Požádali jsme tedy p. Hájka zdvořile o vydání jich a postarali se o upravení cesty soudní k jich dočasnému vydání. Vzdor všemu tomu však věci ty nám dodány nebyly, aniž sdělena příčina, proč se tak nestalo. Výboru se hlavně jednalo o prozkoumání knihy, obsahující zápisky veškerého jednání Matičního, kterou vedl sám pan Hájek. Byla-li kážha tato důkladně a správně vedena (o čemž výbor v době vyšetřování neměl příčinu pochybovati), obsahovala tato zápisné zápisky týkající se téměř všech bodů, o kterých se dnes vede spor. Mám tudíž právo tázati se pana Hájka, proč nám nebyly věci ty odevzdány? Pan Hájek potřeboval pouze podepsati upravenou smlouvu soudní, v které se soudu dovalo knihy a listiny ony nám na krátký čas k prozkoumání ode-

vzdati s dorozuměním, že po prohlídce budou zase zpět k soudu navraceny. Pan Hájek nejen že odepřel smlouvu podepsati, nýbrž zakázal přísně svému právníkovi tak učiniti, a proč? Bál se snad těch protokolů, které sám psal? Hádanku tuto ponechávám veřejnosti k rozluštění.

Hájek sice, jak neustále do veřejnosti vytrubuje, podal výboru písemně příčinu, proč se sám nedostavil. Neuznával prý výbor za "zákonitě ustanovený", výbor byl pro něho příliš "jednostranný", bylo by prý mu mezi námi nevolno. Dosti možná, zbývá-li mu ještě kousek svědomí.

Výbor přes to, a s pomocí několika věcí, které Hájek zapomněl odnésti, (mezi nimi byla též pečť matiční), vykonal prohlídku účtů a dle možnosti i stížnosti co možná nejdůkladněji a nejsvědomitěji, a veřejnosti zprávu podal, za jejížto správnost ručí svými podpisem. Jestli zpráva ta není některým pánu vhod, nemožno nám pro ně nic jiného učiniti, lež je politovati. Zpráva tato je vůči těm "vlastencům" nadmíru šetrná a shovívavá, bylo v ní s těmi pány nakládáno o mnoho uctivěji a zdvořileji, nežli sobě zasloužili a zajisté zdvořileji, nežli oni nyní nakládají s výborem a s českou veřejností vůbec.

Přede mnou leží číslo "Slovana", obsahující zprávu podanou star. Halqem sboru sokolského o schůzi našeho výboru, které se on laskavě účastnil a s jeho dovolem nám přeji si věnovati zprávu té několika slovy pozornost.

Výbor náš byl nemálo potěšen nad tím, že starosta Halq se do schůze dostavil, měli jsme naději, že když ne Hájek, tedy alespoň on podá nám nějakých určitých důkazů, po nichž jsme až dosud bezvýsledně pátrali. Bohužel, byli jsme však i zde zklamáni. Pan Halq předložil nám sice několik otázek ohledně jednání Vyk. Výboru, ač ne všechny ty, které ve zprávě udává, ale jak ze zprávy samé vysvítá, nepodal nám ani jediného podstatného důkazu, který by alespoň částečně směřoval k usvědčení Vyk. Výboru z jakéhokoliv přestupku stanov neb pravidel Matičních neb vůbec čeho jiného. Pan Halq by měl přece věděti, že na pouhé podání žaloby nemůže být obžalovaný ani souzen, tím méně odsouzen a že i ten nejmizernější zločinec musí býti před soudem usvědčen nade vši pochybnost dříve, nežli může být odsouzen.

Avšak přistupme blíže ku zprávě starosty Halqa; musím tak učiniti jenom zběžně, abych nevyčerpá trpělivost redaktora t. l.

Předně tedy Hájkův "zdvořilý" dopis byl odbyt pokrčením ramen. O tom, že výbor na Hájka zehral pro nedodání žádých knih a listin, o které se nám hlavně jednalo, nečiní p. Halq ve své zprávě ani zmínky.

Stížnost proti redakci Sok. Am. byla, jak sám p. Halq udává, podepsána tajemníkem Matičním, totiž p. Hájkem. Jest to tuším ten samý pán, který po celý ten čas se snaží svými ohnivými články českému lidu oči otevřítí. Proč tedy nevezme pan Halq toho pána za pačesy a nepožehne jej k zodpovídání za tak ničomný skutek? Ostatně jest všeobecně známo, že ten "čistý" pan redaktor Sokola Am. po kolik raků útočil a dosud surově, hačebně a nestydatě útočil na p. Severu se zjevným a škodolibým úmyslem poškoditi Matici. Nemějte mně tedy pánové za zlé, že považují ten "pokyn" pana pokladníka za věsný.

(Dokoučení příště.)

Pracující lidé

Bolestná čmýra

Mnoho žen velice trpí během měsíční periody. Tomu by nemělo tak býti, neboť příroda nikdy tak neurčila. Užijte

Severova Regulátoru ženských nemocí

pravidelně po několik dní před očekávaným tokem. V orgánu smu ženy zjedná takový soulad, že nebude pociťována žádná bolest ani nepohodlí.

Nervové vysílení

a slabost nervů s veškerými svými zlými následky jest rychle a trvale vyléčeno.

Severovým Nervotonem

mocnou to nervovou sílvkou a oživovatelem.

Vyléčí bezesnost, hysterii, nervosní nezávinnost, nervosní vysílení a tanec sv. Víta.

Cena \$1.00.

Máte-li na mysli, že veškerá síla v lidském těle pochází z potravy a nápojů poskytovaných žaludku, ihned uvědomte si důležitost dobrého trávení.

Pracující a starostlivé ženy, mužové vedoucí moderní, tak napínavý život, řízený jedině honbou za úspěchem, ať příliš často zničí své trávení ne-napravitelně.

Trpíte-li špatným trávením nebo nezávinností v jakékoliv formě, potřebujete dobrou žaludeční sílvku a opravný prostředek, jakým jest

Severova Žaludeční Hořká

Okamžitá úleva a trvalé vyléčení veškerých žaludečních nesnáží. Tato proslavená hořká osvěžuje žaludek, zvyšuje vyměňování žaludečních šťav a umožňuje žaludku konání jeho úkolů. Cena 50 centů a \$1.00.

Ctělý pane:—Mnoho díky za Vaše léky. Věřme, že Vaše Žaludeční Hořká udržela mne na živu. Jsa 83 roků star, mohu se pohybovati bez pomoci jiných, ač jsem churavěl mnoho roků. Přeji Vám dobrého zdraví a úspěchu.

S úctou Váš V. Roth, Yuba, Wis.

Severovy léky jsou na prodej ve všech lékárnách. Lékařská porada zdarma.

Prudký Revmatism

jest prudkým útokem revmatických bolestí, jež trvají několik dní nebo týdnů a pak přecházejí.

Severův lék proti Revmatismu

ulevuje bolesti, zmenšuje otok kloubů a s účinkem vypuzuje jed z tělesné soustavy a zamezuje návrat nemoci.

Cena \$1.00.

Bušení srdce

není vždy zavinováno organickou a nevyléčitelnou srdeční vadou. Může to býti nějaká porucha v činnosti a slabost lehce napravitelná.

Severův Siltel Srdce

jest neocenitelný pro jakékoliv obtíže srdeční a má býti užít okamžitě, jakmile činnost srdeční stává se chabou, nepravdělnou a bolestnou. Cena \$1.00.

W. F. SEVERA Co.

CEDAR RAPIDS IOWA

Dr. C. Rosewater

..ČESKÝ LÉKAŘ..

Úřadovna: 222 "Bee Building"

Úřadní hodiny: Od 11 do 12 dopol.
Od 3 do 5 odp.
Od 5:30 do 6 odp.
V neděli od 10 do 12 dopol.

Tel. v úřadovně 504.—Tel. v bytu 1217

Bydli.—Číslo 3417 Jones ulice,
Zvláštní pozornost věnuje se ženským nemocem a radobolím.

Zelezniční pozemky na prodej.

V severním Wisconsinu, Chicago, St. Paul, Minneapolis & Omaha dráha má na prodej při nízkých cenách a výhodných podmínkách platebních as 400,000 akrů vybraných pozemků rolnických. Ti, kdož koupí záhy, mohou vybrati si pozemky při krásných řekách a jezerech, v nichž jest hojnost ryb a jež poskytují nevyčerpateľný zdroj vody jak pro rodinu, tak i dobytek.

Pozemky po většinu jsou zalesněny, půda jest úrodnou a snadno zpracovatelnou. Chicago, Milwaukee, Duluth, Superior, Ashland a četná jiná prospívající města na dráze C., St. P., M. & O. a na dráhách jiných poskytují dobrých trhů pro plodiny farmerské.

O bližší podrobnosti pište na
Geo. W. Bell,
pozemkový komisař, Hudson, Wis.
nebo na
G. H. McRae,
G. P. A., St. Paul, Minn.

"Následujte vlajku"



Zvláštní ceny na východ a zpět

Niagara Falls, N. Y.	Lístky na prodej od 17. do 19. června	\$26.75
Toronto, Ont.	Lístky na prodej 18., 19., 21. a 22. června	\$27.15
Indianapolis, Ind.	Lístky na prodej od 19. do 22. června	\$19.40
Asbury Park, N. Y.	Lístky na prodej od 28. června do 1. čce.	\$34.10
Baltimore, Md.	Lístky na prodej od 1. do 3. července	\$32.25
Buffalo, N. Y.	Lístky na prodej od 7. do 9. července	\$26.75

Platnost za dlouhou dobu, zastávky a mnohé jiné výhody nabídneme na svrchu uvedené přepravní listiny na prodej do a ze všech míst evropských po všech parolávebních liniích.

O poplenu předměty, mapy a všeliké informace zajděte si do Wabash městské úřadovny v č. 1901 Parnum ul. aneb dopište

HARRY E. MOORES, Gen. Agt. Pass. Dept., OMAHA, NEB.

Lee-Glass-Andreeson Hardware Comp.

—prodává, ve velkém—
Tlačné, vyráběné s jakovně plechové náčiní. — Činovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Osmový drát, šňůrky, nůžky, šablony, železný, ocelový, stříbrný materiál, nářadí sportovního zboží.

914 & Harney

Omaha Neb